

横跨4个年头,本报“寻找胡光宇”系列报道即将画上圆满句号

配型成功,胡光宇不日赴沪捐献干细胞

志愿者在西宁,患者在上海,时空距离难以阻隔济危真情

昨天,记者从中国造血干细胞资料库河南省分库获悉,在抽取血样进行高分辨配型3年之后,从中国造血干细胞资料库传来消息——胡光宇和患者廖巍茗高分辨配型完全吻合,可以捐献造血干细胞。

河南省分库的工作人员辗转与胡光宇取得联系之后,他当即表示,愿意随时捐献造血干细胞。经过北京、河南、青海三方的商议和安排,胡光宇将赴患者所在地上海捐献造血干细胞。

时隔3年多,本报“寻找胡光宇”报道终于要画上圆满的句号了。

本报记者 邢进 / 文 常亮 / 图

造血干细胞资料库再寻胡光宇

“还记得胡光宇吗?”昨天上午,中国造血干细胞资料库河南省分库工作人员文海英给记者打来了电话,“总库最近发来消息,他的高分辨配型和患者吻合,可以捐献造血干细胞。”

2004年12月9日,本报“寻找胡光宇”的系列报道自胡光宇回郑州抽取高分辨配型所用血样之后,就戛然而止,始终没有总库高分辨配型结果的消息。

这到底是怎么回事?河南省分库主任张书环的叙述,解开了记者的疑案。

2月25日,省分库接到来自中国造血干细胞资料库的通知,河南志愿者胡光宇与地中海贫血症患者廖巍茗的造血干细胞高分辨配型完全吻合,可以捐献造血干细胞。请省分库立即联系胡光宇本人,进行体检,并确定最终捐献日期等一系列事宜。

上一条有关志愿者胡光宇的通知,来自3年之前——2004年12月8日,中国造血干细胞资料库的高分辨配型通知书。胡光宇自京返郑抽取了5毫升血样,由河南省分库寄往北京进行HLA高分辨配型。

其间,省分库也曾致电总库询问,总库的回

答是小患者廖巍茗所在医院一直在进行改造和搬迁,无法确定进行移植手术。“我们推测,应该是患儿年纪太小,家长担心移植造血干细胞的风险比较大的缘故,所以迟迟不能决定”。

人生轨迹3年间跨越大半个中国

3年多过去了,胡光宇现在在哪里?

张书环首先拨打了胡光宇从北京返回郑州抽取高分辨配型血样时,留给省分库的手机号码。果然,这个号码已经无法拨通,张书环随即又找到了3年前寻找胡光宇时起关键作用的张浩。在张浩的帮助下,与胡光宇取得了联系。

原来,当时正在找工作的胡光宇不久之后即到上海工作。两年之后,被公司派往青海西宁拓展业务。人在西宁的胡光宇,得知当年的患儿等他救命,他当即表示,愿意随时捐献造血干细胞。

将自西宁赴上海捐献造血干细胞

患儿廖巍茗人在上海,西宁到郑州、上海路途均十分遥远,如何捐献造血干细胞?

省分库向中国造血干细胞资料库汇报之后,双方商议决定,为了方便胡光宇和患儿,胡光宇将不再返回郑州捐献造血干细胞。他的一应



新闻回放

2004年12月1日,中国造血干细胞资料库河南省分库接到通知,河南分库志愿者胡光宇HLA初配与一名1岁的地中海贫血患儿廖巍茗吻合。

但胡光宇已经从河南省公安高等专科学校毕业,无法联系上他本人。无奈之下,省分库向媒体求助。

本报随即刊发“寻找胡光宇”系列报道。胡光宇的大学同学、好友张浩提供了关键线索——胡光宇正在北京求职。本报记者立即赶赴北京,终于找到胡光宇。

胡光宇于2004年12月9日乘火车返回郑州,10日抽取血样以供高分辨配型。

省血液中心工作人员在本报会议室为胡光宇抽取血样。(资料图片)

资料,被河南省分库转往青海分库,由青海分库的工作人员负责联系和协调体检及捐献事宜。

因青海目前尚无获准开展造血干细胞采集和移植的医院,胡光宇在当地体检合格之后,将由青海分库工作人员陪同,前往患儿所在地上海捐献造血干细胞。

2月28日,青海分库工作人员带胡光宇进行了捐献前的全面体检,目前正在等待结果。

“只要能救人,我都没意见”

昨天中午,记者拨通了远在西宁的胡光宇的电话。

时隔3年,胡光宇的声音依然热情爽朗。

他说,2004年12月10日在郑进行高分辨配型之后,他被家乡的企业河南华英商业集团录用,2005年3月,被派往上海办事处工作。由于表现突出,2007年4月,胡光宇被派到青海西宁销售处任负责人。“西宁平均海拔2300米,冬天跟咱河南气候差不多,夏天可就舒服了,我在这里很适应,也欢迎你们来做客!”

胡光宇说,他一直以为是最终配型不吻合,没想到3年后还有这样一个惊喜在等着自己。“其实,去郑州捐也行,去上海捐也行,只要能救人,我都没意见!”

鼻炎,孩子成长的绊脚石

鼻痒、流涕、头疼、喷嚏连连……

新年刚过,春寒料峭的天气陡然开始升温,然而就在大家都在享受这明媚春光的时候,鼻痒、流涕、喷嚏连连等症状却让许多人叫苦不迭。河南曙光医院耳鼻喉科张思叶主任解释说,这是因为春季植物花粉、灰尘、虫螨较多,引发或为过敏源,因此这个季节也成了过敏性鼻炎的高发期。

感冒与过敏性鼻炎

最近,我们发现,一些刚刚步入新学期的学生,也在家长的带领下来到医院,说孩子感冒都好几天了,总是不好,检查发现,其实是过敏性鼻炎。那到底过敏性鼻炎和感冒该如何区分呢?过敏性鼻炎的典型症状是打喷嚏、鼻塞、鼻涕流涕等的现象。而感冒通常伴有喉咙痛、咳嗽等症状。

过敏性鼻炎不仅会导致嗅觉不良,睡眠质量,对患者的工作和学习也会造成极大的影响。如不及时治疗,病情还会不断发展,产生鼻窦炎、鼻息肉、过敏性哮喘等并发症。由于青少年生理功能不完善,发生病变的几率则更大。

学生鼻炎问题常被忽视

在现实生活中,鼻炎被不少同学误认为是鼻塞、流鼻涕的“小毛病”,俗话说“鼻子不行,脑子不灵”。许多学生直到出现记忆力减退、视力下降、周期性头痛、头昏、乏力下降、学习成绩下滑等症状,才引起了家长重视。而此时不仅错过了最佳的治疗时间,而且往往已经引发了更为严重的并发症。

张思叶主任还举例说,鼻窦炎是成人常见病,近年却也逐渐呈现低龄化的趋势。节前,在曙光医院接受耳鼻喉科免费咨询的300余例学生患者中,检查也发现鼻息肉或息肉变异的数量占到发病总数的15%左右。

鼻炎治疗须注意

张思叶主任指出,在鼻炎的治疗上,首先不能因为初期症状轻微,对生活没有很大影响或者学业比较繁忙,就抱着“挺一挺就过去了”的侥幸心理,“坐等”小病变大。其实无论是慢性鼻炎或鼻窦炎,症状轻微时在医师指导下采用药物治疗,就能控制,但

等病加重之时,只能手术治疗。

另外,由于鼻炎的典型症状就是鼻痒,于是“滴鼻液”成为许多鼻炎患者的常备药,一旦出现鼻塞症状,滴上几滴鼻子豁然一通,感觉“好极了”。其实滴鼻液中的药物成分具有收缩毛细血管功能,只能暂时达到鼻腔黏膜收缩、改善通气的目的。症状越重越会产生依赖性,形成恶性循环,引发药物性鼻炎,甚至引起高血压。因此,应该在专业医师指导下正确使用。

“低温消融”安全最为重要

年后,随着气温的回升,曙光医院迎来了学生患者就诊高潮。“低温消融”技术以其高安全性及确切疗效深受众多学生患者们的青睐。

据了解,“低温消融”代表了耳鼻喉科最新的临床技术,采用了低温等离子治疗仪、鼻内窥镜微创手术及鼻窦电动刀等前沿设备,曙光医院自06年12月在省内率先引进以来,采用该技术已成功治疗5千余例患者,治疗时工作温度在39-70摄氏度左右,不日开刀、无须住院,治疗过程仅需十几分钟,完全区别于以往的高温灼烧,能够最大限度地杜绝在治疗过程中对鼻腔黏膜组织及神经系统的损伤。

业内人士表示,传统方法治疗鼻炎,往往要凭感觉,靠医生在鼻腔中操作,发生损伤黏膜正常组织的情况屡有发生。“低温消融”技术在检查和治疗时配合了先进的鼻内窥镜系统,操作时医生借助图文显示系统能看清手术全过程,对鼻黏膜正常黏膜没有损伤,安全系数高,特别适合于身体尚未发育完全的学生患者。

河南曙光中西医结合医院
 治鼻炎 到曙光
 0371-6352 3333
 地址:郑州市文化路73号
 (省财经学院对面)

治痔疮,到曙光

药物能治,绝不手术 / 不用住院, 随治随走 / 跟踪检查, 负责到底

短短一年多时间,“治痔疮,到曙光,河南人都知道”,这句口号已经响彻中原,是一所什么样的医院,能在百姓中间广为传播,又是什么非传统或成立不久的医院变的如此传奇?“凭的是精湛的技艺、热情的服务以及医院扎根中原,打造肛肠诊疗第一品牌的决心。”河南曙光医院肛肠科院长这样说。

药物能治,绝不手术

曙光医院肛肠诊疗中心秦主任介绍,中心有套不成文的规矩:对待各类肛肠疾病,比如中度痔疮、便秘、肛瘘炎等,务求保守治疗为先;保守治疗无效,再考虑手术治疗。这样既一方面是为了患者的健康,因为手术总是会或多或少的损伤身体。另一方面,也能为患者节省时间和金钱。

不过手术,凭什么保证患者的顽疾能够治疗得跟手术一样彻底?秦主任介绍,曙光医院治疗肛肠疾病,充分考虑个体差异,采用一套中药和综合的方法。比如针对便秘和肛周脓肿,医生经过细致检查后,有特效药并配合个体化治疗方案,将局部用药与全身治疗相结合。同时运用科室研制的独特中药方剂,进行阶梯性中西医结合治疗。通常,2至3个疗程即可基本消除排便困难、疼痛、瘙痒等症状。

不用住院, 随治随走

“这也是一些平时工作繁忙,没有过多时间住院的患者,在经过别人介绍或者看到医院宣传,最终选择曙光的原因。”秦主任表示。

曙光医院肛肠诊疗中心拥有韩国电子肛肠成像检查仪、大型中药离子熏洗设备、美国HCFI肛肠治疗仪、美国医生PPH吻合器、大力神经水疗仪等。这些手术设备和技术,都达到了国内领先水平,有些甚至跨进了国际先进水平行列,有了这些设备,许多原本难度大、情况复杂的手术,便在医生一双妙手下变得轻松自如,成功率大大提高,手术痛苦也减小到极小,术后仅需卧床休息数小时,即可离院。

该技术利用环形吻合器切除齿线上部分直肠黏膜,使肛管上移,恢复肛管的解剖位置,达到治疗痔和恢复肛管解剖、维持排便正常生理功能的目的。具有创伤小、出血少、无痛苦、恢复快,术后当天即可离院等优点。

特别值得一提的是,代表国际最先进的肛肠诊疗技术——韩国电子肛肠镜、日本电子结肠镜等,目前在省内也只有曙光医院拥有。它们为肛肠患者使我省肛肠疾病的诊疗有了突破性的发展!

跟踪检查, 负责到底

为了保证患者的恢复质量,“谁接诊,谁手术;谁跟踪,谁负责到底;遇到任何问题,专家会诊讨论”已经成为一种制度为大家所恪守。于是,包括秦主任在内的9位医生,每周除了接待门诊患者,甚至外埠前来的大量病人之外,对病人进行电话回访,也成了必须的工作和不得不加班加点的原因。

为了让患者得到全面康复,术后注意事项也相当重要,由于肛肠疾病的术后康复是一个全面系统的工程,点滴滴漏的生活细节都需要注意,而前者一时半会根本不能完全记住,为此我们还将术后注意事项打印成册,分发给患者,以保证他们的恢复质量。

同时,他们还要求医生一改传统“医生手术、护士换药”的传统,要求其亲自给患者换药,秦主任说:“我们要做到真正的专家门诊。”许许多多的细节,造成了工作量的猛增,但也成就了医疗水平和服务质量的提升,更获得了患者的满意。

河南曙光中西医结合医院
 治痔疮 到曙光
 0371-6352 3333
 地址:郑州市文化路73号
 (财经学院对面)